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Tomasz Siemoniak

DKSS.WASSP.4510.5.2026
Warszawa,  25 lutego 2026 r.

Pan
Włodzimierz Czarzasty
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 15017 Posła na Sejm RP Jarosława Krajewskiego oraz grupy 
posłów w sprawie rezultatów czynności podjętych w związku z nieprawidłowościami w zakresie 
prowadzenia i finansowania kampanii w wyborach prezydenckich w 2025 r., niniejszym 
przedstawiam następujące informacje. 

Agencja Bezpieczeństwa Wewnętrznego działając na podstawie art. 5 ustawy z dnia 24 maja 
2002 r. o Agencji Bezpieczeństwa Wewnętrznego oraz Agencji Wywiadu m.in. rozpoznaje 
i  monitoruje wszelkie zagrożenia, które mogą godzić w bezpieczeństwo Rzeczypospolitej 
Polskiej. O działaniach podejmowanych w powyższej sprawie oraz ich rezultatach Agencja 
informowała najważniejsze osoby w państwie zgodnie z art. 18 przywołanej wyżej ustawy. 
Realizowane czynności ukierunkowane były na monitorowanie przygotowań oraz przebiegu 
procesu wyborczego pod kątem potencjalnych zagrożeń o charakterze wywiadowczym, 
terrorystycznym i dywersyjnym, a także na wykrywanie kampanii dezinformacyjnych 
prowadzonych w Internecie.

Równolegle prowadzono działania informacyjne i edukacyjne, obejmujące szkolenia dla 
administracji publicznej oraz materiały podnoszące świadomość obywateli w zakresie 
rozpoznawania dezinformacji i zagrożeń cybernetycznych. Celem tych działań było 
wzmocnienie odporności społecznej oraz transparentności procesu wyborczego.
Dokonano także oceny bezpieczeństwa systemów i sieci teleinformatycznych 
funkcjonujących w Krajowym Biurze Wyborczym oraz przeprowadzono testy aplikacji 
wspierających proces wyborczy.

Odnosząc się do pytania 3. wspomnianej interpelacji, informuję, że w dniu 9 czerwca 2025 r. 
prokurator Prokuratury Okręgowej w Krakowie, delegowany do Małopolskiego Wydziału 
Zamiejscowego Departamentu do Spraw Przestępczości Zorganizowanej i Korupcji 
Prokuratura Krajowa w Krakowie, wydał postanowienie o wszczęciu śledztwa w sprawie 
podejrzenia popełnienia przestępstwa określonego w art. 299 § 1 ustawy z dnia 6 czerwca 
1997 r. – Kodeks karny.

Z wyrazami szacunku

Tomasz Siemoniak
Minister - Członek Rady Ministrów, Koordynator Służb Specjalnych
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